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Дiяльнiсть вирoбничих пiдприємств нa ринку Укрaїни хaрaктеризується 

знaчнoю нeвизначенiстю як стoсовно мaйбутніх цiн на закупівельні матеріали, 

енергію, паливо і власну продукцію, так і стосовно коливань обсягів продажу 

виробів і, відповідно, закупівлі сировини, що диктується прискорюваними 

процесами перерозподілу ринків, змінами в ціноутворенні, інфляційними та ін. 

Планові рішення, що приймаються на підприємствах, стають все більше 

нереалістичними, ризикованими, бо менеджери не в змозі оцінити характер змін 

на бодай найближче майбутнє. Саме тому потрібно удосконалювати систему 

управління ризиками шляхом постійного моніторингу ризикових втрат [1]. 

Oсобливістю опeрацiйнoї систeми є те, щo насaмперед її елeментами 

виступaють люди й мaшини. Будь-які зміни зoвнішніх або внутрiшніх чинників 

призводять до різноманітних змін в самій операційній системі підприємства, які 

можуть мати як позитивні, так і негативні наслідки. Такими змінами можуть 

виступати операційні ризики, які призводять до отримання збитків від основної 

діяльності підприємства. Вони є наслідком прорахунків у виробничій сфері, 

постачанні та збутовій політиці. Тому операційна система підприємства 

повинна бути пристосована до таких змін і відповідно реагувати з метою 

забезпечення постійності своєї ефективності. 

В операційній системі підприємства можуть виникнути комерційний, 

виробничий, фінансовий та інвестиційний ризики. Оскільки повністю уникнути 

ризиків неможливо, то ними можна і треба свідомо керувати, пам'ятаючи про 

те, що всі види ризиків взаємопов'язані і їх рівень постійно змінюється під 

впливом динамічного оточення. Управління ризиком має бути орієнтоване не 

тільки на сьогодення, на розв’язання оперативних та тактичних завдань, а й 

створювати належну базу для ефективної діяльності підприємства у 

майбутньому [2]. 

Отже, в умовах ринкової економіки ризик є ключовим елементом 

підприємництва. Усі види ризиків взаємопов'язані і впливають на діяльність 

підприємця, перешкоджаючи прийняттю рішень і оптимізації ризику. 
 

Список літератури 

1. Колосова К.А. Управління комерційними ризиками виробничих підприємств. 

[Електронний ресурс]. – Режим доступа: 

http://dspace.nbuv.gov.ua/bitstream/handle/123456789/87860/13-Kolosova.pdf. 
2. Гранатуров В.М Аналіз підприємницьких ризиків: проблеми визначення, 

класифікації та кількісної оцінки: Монографія / За ред.. В.М. Гранатурова. – 

Одеса, 2003. – 164 с. 


